



没有工作,没有收入,平时生活仅靠丈夫1000多元的工资,祖孙3人睡觉的床是一块木板,家中最值钱的东西是一台100元钱买来的二手缝纫机。9月7日,云南彝良地震发生后,她和丈夫为灾区群众捐出了捡废品攒下的26000元钱。

捡废品攒下2.6万元 一把捐给地震灾区

□晨报记者 邓少华 杨阳/文 张志嵩/图



王玉荣

9月10日上午,经过两个多小时的找寻,59岁的王玉荣女士终于来到了位于市民政局大院内的市慈善总会,把26000元爱心款交给了慈善总会的工作人员,请他们捐给云南地震灾区的群众。得知王玉荣的爱心捐款全部是她和丈夫、孙女捡废品攒下的,在场的工作人员都被感动了。



王玉荣在临时的住处。

一张凉席补了两个补丁

9月11日上午,在鹤煤八矿附近一幢楼内,记者见到了王玉荣。这是位普通的家庭妇女,言谈举止间透露出朴实、善良。王玉荣的家,其实只是一个10多平方米的房间,一家3口的吃住全在这间房内。王玉荣说,因为没有钱买房子,为了照顾丈夫,她和孙女只好暂住在这里。

环视一下四周,房间虽小,却干净、明亮,一眼就能看出,住在这里的主人是个勤快人。两张桌子、两个柜子、一台缝纫机、一台影像时有时无的彩电、一张木板床、几个小板凳,3个装满饮料瓶、旧塑料等物品的编织袋堆放在柜子边,这就是王玉荣家的全部家当。看着木板床上补着两个补丁的旧凉席,如不是亲眼所见,记者无论如何也不会想到,这个房间的主人刚刚向云南地震灾区捐了26000元爱心款。

今年59岁的王玉荣,是南阳市唐河县张店镇人,一双儿女已成家,家境并不富裕。为了照顾在鹤煤八矿工作的丈夫,王玉荣经常南阳、鹤壁两地跑。后来,儿媳外出打工了,王玉荣就带着8岁的孙女来到鹤壁和老伴一起生活。

到鹤壁后,因为年纪相对大些,王玉荣至今也没有找到工作,三人只能靠老伴儿的工资生活。王玉荣的老伴儿在矿上当辅助工,出满勤后工资才1000多元钱,勉强够维持一家三口的日常生活。为了补贴家用,王玉荣养成了捡拾废纸、饮料瓶子的习惯。

每天送孙女上学后,王玉荣通常会在小区内转一转,捡拾一些别人丢弃的饮料瓶、废纸、废塑料等,慢慢积攒多了再换成钱。王玉荣善良、勤快,老伴老实厚道,孙女聪明好学,生活虽不富裕,但一家人快乐幸福,让人羡慕。

捡到一个破桶卖了4元钱,祖孙3人高兴坏了

王玉荣的孙女今年8岁,上小学三年级,学习成绩不错。看到奶奶捡废品贴补家用,平时在上下学的路上也会顺手捡点儿带回家。

说起自己的老伴儿,王玉荣眼睛有点儿湿润了。近年来,随着年龄增大,老伴儿的体力渐渐不如从前,作井下工有些吃力了,她曾多次劝老伴儿跟领导说说,看看能不能换个工种,可老伴儿

考虑到井下工比井上工挣钱要多些,还是没有开口。老伴儿从来不舍得歇班,能多上一个班就多上一个班,这样生活也能好点儿。看着王玉荣捡废品,老伴儿也跟着捡废品。

一次,老伴儿捡了一个破桶,背着走了好久才到家,后来竟然卖了4元钱,祖孙3人高兴坏了。老伴儿说,有这4元钱,够一家3口吃顿饭了,挺好。

找不到工作,就去养老院当义工

王玉荣试着找了好多单位,因为年纪大了,都没有被录用。除捡些废品贴补家用外,王玉荣经常去附近一家养老院做义工,帮助那里的老人拆洗被褥。养老院里的老人说,没想到现在还有这么好的

人。有一位老人一看见王玉荣来了,就会唱“学习雷锋好榜样”。对这一切,王玉荣不好意思地说:“我有空了就来,能做些啥就做些啥,要是家里有事没来,你们别埋怨我就行了。”

灾区的人不好过,能帮点就帮点

几天前,王玉荣无意间在电视上看到云南地震的消息,心里很难受。和老伴商量后,两人决定把这些年捡废品攒下的26000元积蓄捐给灾区的群众。

由于家中的电视有毛病,影像时有时无,王玉荣甚至没有弄清楚地震灾区是哪,还一度以为汶川又地震了。王玉荣觉得,不管是哪里地震了,受灾的都是中国人,中国人遭了难,咱就得操心。

9月10日7时许,王玉荣把孙女到学校后,

这是今年收到的数额最大的个人捐款

在市慈善总会,王玉荣终于弄明白了电视上播出的地震灾区是云南省昭通市彝良县,而不是汶川。王玉荣把26000元爱心款交给慈善总会的工作人员后,市慈善总会的负责人为她颁发了荣誉证书。

在王玉荣家中,她小心翼翼地拿出荣誉证书给记者看,说:“俺不太会说话,只要能帮到灾区的老百姓就行!灾区的人不好过,能帮点就帮点。”当天,记者从市慈善总会了解到,王玉荣所捐的26000元钱,是我市慈善总会收到的为云南

地震灾区捐助的第一笔爱心款,也是今年以来收到的数额最大的一笔个人捐款。

记者问王玉荣,为什么不用这些钱改善一下自己的生活条件呢?王玉荣说:“俺自己过自己的日子,也不跟谁比,日子能过就行。云南、四川俺分不清,震大震小俺也弄不清,就是觉得受灾的人太可怜了。人活着就得操心,操心总比操坏心强!”爱心款捐出后,王玉荣终于放心了。现在王玉荣最大的心愿是等老伴儿退休后,能有一个安定的家,能有一间自己的房子。

视频聊天“朋友”借钱

视频是假 骗钱是真

晨报讯(记者 李鹏)“和我视频聊天的明明是朋友张某,可万万没想到的是,他借了我300元钱,可后来竟不承认了。”9月10日,淇滨区美景绿城的张先生向记者反映,“后来才知道,这个视频上的张某只是一段视频画面。”只因一时不查,张先生被所谓的朋友“张某”骗走了300元钱。

9月9日,美景绿城的张先生在家和张某用QQ聊天时,接到张某的视频聊天邀请,张先生同意了。“在视频画面里,我看到张某好像是在一家网吧里面,他低着头打字。我们聊了10多分钟,张某打字称接个电话,随后关了视频。等了几分钟,张某打字称,他现在急需2000元钱办事,还少300元钱,希望我借给他,并保证两天后还我。”张先生说,“我和张某是好朋友,我在视频上也看到了是张某本人。我当即通过网上银行转账给他300元钱。”

等了20多分钟,张先生打电话给张某问300元钱收到了吗?张某竟称:“我正在外面和小王吃饭,什么300元钱?我今天没上网。”

张先生说:“小王也证实了他当时一直和张某在一起,张某根本没时间上网。可我明明看到张某用视频和我聊天的,这究竟是怎么回事?”

淮河路一家卖电脑配件的张老板说,眼见的视频未必就是真的。“我估计张某的QQ号被盗了,他的聊天视频画面被人利用了。”市民遇到类似借钱情况时,一定要通过电话打给他本人或借用其他办法核实对方身份。

年龄不大 作案不少

涉嫌抢劫40余人次 三少年被刑拘

晨报讯(记者 夏国锋 通讯员 任芳芳)3个十五六岁的少年不干正事,却打起在校学生的主意,3个月来实施拦路、入室抢劫在校学生40余人,9月6日被金山派出所民警抓获,目前,三人已被刑事拘留。

金山派出所连续接到报案,称学生在9月5日、6日遭3名手持钢管的男子拦路抢劫,被抢走现金和所骑自行车。随后,民警兵分四路展开调查:一路对受害人走访调查,详细询问犯罪嫌疑人体貌特征;一路调取案发地附近监控,查找可疑人员;一路排查附近的废品收购站,寻找被抢自行车下落;一路组成巡逻组在辖区各地段巡逻,对可疑人员进行盘查,防止再发新案。

9月6日下午15时30许,东杨警务室一组巡逻队员在大八角村附近发现3名男子,十分符合嫌疑人特征,民警立即带着受害人前往辨认,受害人一眼就认出了嫌疑人。由于三人均年轻力壮,为确保抓捕一举成功,民警一边跟踪监视一边用对讲机联系附近的民警支援,随后一举将三人擒获。经初步查证,犯罪嫌疑人交代了两天抢劫8人作案6起的犯罪事实。

金山派出所案件侦办大队民警深入调查后发现,犯罪嫌疑人马某系九州派出所网上追逃嫌犯。民警利用警综平台开展网上串并侦查,采取各个击破的讯问方式,加大审讯工作力度。3名犯罪嫌疑人最后交代了自5月份以来采取拦路抢劫学生或夜晚进入男生宿舍进行抢劫的犯罪事实,被抢受害人多达40余人,被抢财物涉及手机、MP4、自行车以及现金800余元。9月7日,3名嫌疑人被刑事拘留,目前,案件在进一步审理之中。